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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

قاتل الهه قصاص می‌شود
‌7ماه پس از قتل الهه 
حسین‌نژاد، درحالی‌که 
اجرای حکم قصاص قاتل با 
چالش حقوقی تفاضل دیه 
مواجه شده بود با پرداخت 
تفاضل دیه از سوی قوه 
قضاییه، شمارش معکوس 
برای مجازات قاتل آغاز 

شد.
به گزارش همشهری، الهه حسین‌نژاد، دختر 27ساله اهل 
اسلامشهر، چهارم خردادماه امسال از محل کارش که 
آرایشگاهی در سعادت‌آباد بود، خارج شد تا به خانه‌شان در 
اسلامشهر برود اما در میدان آزادی مفقود شد. خانواده الهه 
که نگران سرنوشتش بودند از پلیس و مردم درخواست کمک 
کردند ‌تا اینکه چند روز بعد معلوم شد یک راننده مسافربر 
شخصی او را سوار خودرواش کرده است. به این ترتیب این 
راننده به نام بهمن بازداشت شد و در همان بازجویی‌های اولیه 
اعتراف کرد که الهه را به قتل رسانده و پیکرش را در بیابان‌های 
اطراف رها کرده است. او در ادامه صحنه جنایت را بازسازی کرد 
و در‌نهایت در دادگاه محاکمه و به قصاص محکوم شد. این حکم 
مدتی بعد در دیوان‌عالی کشور هم تایید شد اما اجرای آن منوط 

به پرداخت تفاضل دیه قاتل شد.
براساس قانون، زمانی که یک مرد زنی را به قتل برساند، برای 
مجازات قاتل اولیای دم مقتول باید نیمی از دیه را به قاتل 
بپردازند. این مسئله قانونی موجب شد که اجرای حکم متوقف 
شود. در روزهای اخیر خانواده الهه خواستار مساعدت از سوی 
قوه قضاییه شده بودند تا اینکه روز گذشته سخنگوی قوه 
قضاییه از برطرف‌شدن این مشکل خبر داد. اصغر جهانگیر 
گفت: بنا به بررسی‌های انجام‌شده این پرونده واجد همه شرایط 
برای اعمال ماده ۴۲۸ قانون مجازات اسامی )درخصوص 
پرداخت تفاضل دیه( نبود و همانطور که یک قاضی دستور 
می‌دهد، قاضی دیگری که باید شرایطی که مشمول این 
ماده می‌شود یا خیر را بررسی کند به نوعی گفتند که واجد 
همه شرایط نیست. لذا با پرداخت تفاضل دیه‌اش از بیت‌المال 
مخالفت شد؛ اما در عین حال، روز یکشنبه با دستور رئیس قوه 
قضاییه مقرر شد که تفاضل دیه از طریق دیگری تامین و امکان 

اجرای حکم بدون پرداخت تفاضل دیه فراهم شود.
به این ترتیب با پرداخت تفاضل دیه قرار است به‌زودی حکم 

قصاص قاتل الهه حسین‌نژاد اجرا شود.

آن سوی مرز

مرگ استاد بوکس ایرانی در نیجریه
سینا قائمی، مربی شخصی 
آنتونی جاشوا قهرمان 
بوکس جهان، در تصادف 
رانندگی در ماشین بوکسور  
بریتانیایی، جان باخت. به 
گزارش همشهری به نقل 
از بی‌بی‌سی، روز دوشنبه، 
سینا قائمی، مربی آنتونی 
جاشوا، ستاره بوکس 

بریتانیایی-نیجریه‌ای، در جاده »لاگوس-ایبادان« نیجریه به 
همراه این بوکسور و یکی دیگر از اعضای تیمش، لطیف آیودله، 
دچار سانحه رانندگی شد و جان باخت.  سینا قائمی، بیش از 
‌۱۰سال مربی بدنسازی و آمادگی جسمانی آنتونی جاشوا بود. او 
همچنین از بنیانگذاران باشگاه بوکس در لندن به‌شمار می‌رفت؛ 
قائمی دارای مدرک در بازتوانی ورزشی و تمرینات اصلاحی با 
تمرکز بر آسیب‌های اسکلتی‌‌ـعضلانی بود. او سابقه همکاری با 
ورزشکاران لیگ ملی فوتبال آمریکا ان اف‌ای را در کارنامه خود 
داشت و مدتی نیز مربی بدنسازی کریم بنزما، بازیکن سابق تیم 

رئال مادرید بود.   

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار|  
کارهای خیر قاتل جوان که در گزارش

آستانه قصاص بود، نتیجه داد 
و او به شرط آزاد کردن چند زندانی در آستانه 
روز پدر بخشیده و از زندان آزاد شد.‌به گزارش 
همشهری، غروب یکی از روزهای شهریور 94، 
تماس‌های مردمی با پلیس از وقوع نزاعی در 
یکی از پارک‌های واقع در حاشیه تهران خبر 
داد؛ نزاعی که پایانش قتل پسری جوان بود. 
مأموران با حضور در محل با جسد پسری حدودا 
۲۵ ساله روی چمن‌های پارک روبه‌رو شدند. 
آثار ضربات چاقو روی بدنش مشاهده می‌شد و 
قاتل که مرد جوانی به نام هومن بود توسط مردم 
دستگیر شده بود.‌هومن در تحقیقات اولیه گفت: 
ما روی نیمکت نشسته بودیم. مقتول و 
دوستانش والیبال بازی می‌کردند. توپ مدام به 
سمت ما می‌آمد. چندبار تذکر دادیم اما توجهی 
نکردند. عصبی شدم. چاقویی همراهم بود، توپ 
را پاره کردم و بعد درگیری شروع شد و 

ناخواسته یک ضربه به مقتول زدم. 

قاتل، زندانی آزاد کرد  

با تکمیل تحقیقات، بازسازی صحنه جنایت 
انجام و پرونده با کیفرخواست قتل عمد به 

دادگاه کیفری ارسال و به خواسته مادر مقتول، 
حکم قصاص هومن صادر و در دیوان‌عالی کشور 
تأیید شد. او به بند محکومان به مرگ منتقل 
شد؛ جایی که هر طلوع خورشید می‌توانست 
آخرین طلوع برای وی باشد. خانواده‌اش بارها 
تلاش کردند دل مادر مقتول را نرم کنند. 
جلسات صلح و سازش برگزار شد اما مادر 
مقتول اصرار بر قصاص قاتل پسرش داشت. 
از سوی دیگر در این سال‌ها، جوان محکوم به 
قصاص تغییر کرد؛ نه برای فرار از مرگ، که برای 
سبک‌تر کردن بار گناهی که روی شانه‌هایش 
سنگینی می‌کرد. هومن  دارایی‌هایش، ارثیه‌ای 
که از پدرش به او رسیده بود و حتی طلاهایی را 
که پس انداز کرده بود، فروخت و پولش را صرف 
آزادی زندانیان جرائم مالی کرد؛ زندانیانی که 
فقط به‌خاطر ناتوانی در پرداخت بدهی سال‌ها 
پشت میله‌ها مانده بودند. خبر این کارها کم‌کم 
به گوش مادر مقتول رسید. اما قلب مادری که 
فرزندش را با ضربه چاقو از دست داده بود هنوز 

آماده بخشش نبود. 

اتفاقی که همه‌چیز را تغییر داد

چند روز مانده به اجرای حکم هنوز 
کسی نمی‌دانست سرنوشت هومن چه 

خواهد شد. مادر مقتول شنیده بود که 
قاتل پسرش تغییر کرده و کار خیر انجام 
می‌دهد. در آستانه تولد حضرت علی)ع( 
و روز پدر، مادر مقتول تصمیم گرفت قاتل 
تنها پسرش را ببخشد. او گفت: چند روز 
قبل از اجرای حکم خواب عجیبی دیدم. 
در خواب دیدم در حرم حضرت علی)ع( 
هستم. پسرم کنارم ایستاده بود. او به هومن 
قاتلش اشاره کرد که فرصت زندگی را از او 
نگیرم. با گریه و تپش قلب از خواب پریدم. 
صدای پسرم هنوز در گوشم می‌پیچید. 
همان روز تصمیم گرفتم قاتلش را به 

حرمت حضرت علی)ع( ببخشم.

دستگیری عامل جنایت در کوهستان
 مردی که یک نفر را در کوه‌های باقران بیرجند با ضربات چاقو به قتل رسانده بود، دستگیر شد. 2جوان بر سر 
اختلافات قبلی در کوه با هم درگیر شده و یکی از آنها با ضربات چاقو دیگری را به قتل رسانده بود که پلیس 

کمتر از 24ساعت پس از جنایت او را در ارتفاعات بند‌دره بیرجند دستگیر کرد.

آزادی گروگان در میناب
مردی که از سوی گروگانگیران مسلح در میناب ربوده شده بود، آزاد شد. آدم‌ربایان به‌خاطر اختلافات مالی بر 
سر فروش مواد‌مخدر این مرد را ربوده و او را به سیستان و بلوچستان منتقل کرده بودند اما با وساطت بزرگان 

و ریش‌سفیدان طوایف، گروگان بدون هرگونه آسیب آزاد شد. 
انتظامی

رویداد

قتل جوان افغان در درگیری
پسر 20ساله افغانستانی که به‌عنوان امین هموطنانش پول‌های 
آنها را به‌دست خانواده‌هایشان در افغانستان می‌رساند، در 
درگیری به قتل رسید. به گزارش همشهری، این جوان 
20ساله افغانستانی آخرین بار مبلغ 10میلیون تومان از یکی 
از هموطنان خود گرفت اما به‌دست خانواده او نرساند. همین 
مسئله موجب اختلاف میان او و مرد طلبکار شد. اختلافات این 
دو ادامه داشت و پسر جوان هر بار که طلبکار را می‌دید امروز 
و فردا می‌کرد تا اینکه چند روز قبل مرد طلبکار سراغ جوان 
افغان رفت و با ضربات چاقو او را به قتل رساند. این اتفاق در 
جنوب پایتخت رخ داد و عامل جنایت نیز دستگیر شد و در 
بازجویی‌ها به قتل اعتراف کرد. تحقیقات در این پرونده ادامه 

دارد.

جنایی

داخلی

4پسر جوان، قربانی تصادف شبانه
تصادف شبانه خودرویی با پایه پل حادثه دلخراشی را 
رقم زد و جان 4جوان را گرفت. به گزارش همشهری، 
این حادثه ساعت 21:21 دوشنبه در جاده دماوند 
اتفاق افتاد و در جریان آن یک دستگاه خودروی 
پژو206 صندوق‌دار درحالی‌که به سمت غرب در حال 
حرکت بود، مقابل خیابان سازمان آب به‌دلیل نامعلومی 

از مسیر منحرف شد. این خودرو در ادامه به‌شدت با 
پایه پل تابلوی جهت‌نما و یک موتورسیکلت برخورد 
کرد و واژگون شد. به‌دنبال این حادثه گروه‌های امداد 
و نجات راهی محل حادثه شدند. سیدجلال ملکی، 
سخنگوی آتش‌نشانی تهران در این‌باره گفت: پیش 
از رسیدن نیروهای امدادی، 2نفر از سرنشینان پژو 

بر اثر شدت برخورد به بیرون از خودرو پرتاب شده 
و جان باخته بودند. همچنین 2سرنشین دیگر داخل 
خودروی به‌شدت متلاشی‌شده محبوس و آنها نیز 
جان خود را از دست داده بودند. 3نفر از قربانیان حدود 
27ساله و نفر چهارم 15ساله بود که پیکرشان تحویل 

مراجع قانونی شد.

مادر مقتول برای گذشت از قصاص قاتل پسرش بعد از 10سال شرطی 
تعیین کرد. او گفت: دیه پسرم باید خرج پدرانی شود که به‌دلیل معلولیت 
از کارافتاده شده‌اند؛ مردانی که ستون خانواده‌اند اما توانایی تامین هزینه‌های زندگی‌شان را 
ندارند. این شرط از سوی قاتل پذیرفته و حکم توقف اجرای قصاص صادر شد و هومن از مرگ 
رهایی یافت اما ماجرا به همین‌جا ختم نشد. هومن نه‌تنها به این شرط عمل کرد، بلکه تصمیم 
گرفت خوابی را که مادر مقتول دیده بود به واقعیت تبدیل کند؛ او چند روز پیش از زندان آزاد 
شد  و تصمیم گرفت همراه مادر مقتول راهی نجف شود و خواب او را تعبیر کند.  زیارتی به 
نیابت از مقتول و پایانی غیرمنتظره برای پرونده‌ای که می‌توانست با طناب دار بسته شود اما 

با بخشش گره خورد.

شرط شیرین مادر مقتول مکث

بخشش قاتل پسر جوان در آستانه روز پدر 

آزادی قاتلی که در زندان خیّر شدآزادی قاتلی که در زندان خیّر شد

خبر روز 

‌اتصال سریع‌تر بوشهر به شبکه ریلی در توسعه بنادر ضرورت دارد
علی عبدالعلی‌زاده، نماینده ویژه رئیس‌جمهور در هماهنگی اجرای سیاست‌های کلی توسعه دریامحور: اتصال 
هرچه سریع‌تر بندر بوشهر به شبکه ریلی کشور و بهره‌گیری از ظرفیت استارت‌آپ‌ها و شرکت‌های دانش‌بنیان، 

ضرورتی اجتناب‌ناپذیر در مسیر توسعه بنادر است.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

اینجا روزگاری اقیانوس بود

آبشار ماهی مشو لنگرود یکی از جاذبه‌های طبیعی و 
گردشگری گیلان در بخش اطاقور و در نزدیکی روستای 
خرطای )خورتای( و روستای پنه است؛ آبشاری که ارتفاعی 

حدود 10متر و حوضچه‌ای به عمق ۲ متر دارد.
 به گزارش همشهری، براساس تعریف مؤسسه مطالعاتی 
دریای خزر، دریاچه خزر به‌عنوان باقیمانده‌ای از پوسته‌ 
اقیانوس تتیس است که به‌صورت گودالی در پوسته قاره‌ای 
جا گرفته است. 460میلیون سال پیش اینجا اقیانوس بود و 
حتی آبشار ماهی مشو لنگرود هم وجود نداشت؛ آبشاری که 
وقتی در مسیر رسیدن به آن قدم می‌زنید، گویی در کف 

اقیانوس گام برمی‌دارید.
آبشار ماهی مشو لنگرود 2ویژگی خاص در مقایسه با سایر 
آبشارها دارد؛ وجود سنگ‌هایی به رنگ قرمز که در حوضچه 
 آبشار است و منظره فوق‌‌العاده‌‌ای خلق کرده‌ و دیگر،

وجه تسمیه آن.
ماهی مشو به معنی جایی است که ماهی توانایی عبور از آن 
را ندارد. در شرایطی که موج‌‌های پریشان رودخانه عزمشان 
را برای طغیان و سرکشی جزم می‌‌کنند، ماهی‌ها از دریا بالا 
می‌‌آیند‌ اما زمانی که به آبشار می‌رسند، نمی‌توانند از آن عبور 
کنند. افسانه‌ای وجود دارد که در سالیان دور رودخانه‌ای پر 
از ماهی از کوه‌های اطاقور پایین می‌آمد‌ که مردم روستا از 
آن‌ برای امرار معاش استفاده می‌کردند. یک روز، یک ماهی 
بزرگ و عجیب از پایین به سمت بالای رود می‌رود که 
پولک‌هایش مثل نقره می‌درخشید و چشمانش رنگ یاقوت 
بود. این ماهی دلش می‌خواست به سرچشمه‌ رود برسد، چون 
فکر می‌کرد آنجا آب جاودانگی هست‌ اما تا به صخره‌های بلند 
مسیر می‌رسد با شدت در حوضچه‌ زیر آبشار‌ می‌افتد و صخره 
به او می‌گوید: »ماهی مشو! )به زبان گیلکی یعنی ماهی نرو( 

اینجا مرز توئه، جات اینجا نیست، برگرد خونه‌ت!«

گردشگری

‌فیلم  خبر
‌»کلنگ‌زنی یک خبرنگار‌« ‌ را

با اسكن اینك د ببینید.

محمود مولایی؛ روزنامه‌نگار

کلنگ‌زنی یک خبرنگار
آیین کلنگ‌زنی و آغاز عملیات اجرایی ساخت ۳۰۰ واحد مسکن 
ویژه مددجویان تحت حمایت کمیته امداد امام خمینی)ره( استان 
گلستان چند روز پیش برگزار شد. یک خبرنگار خانم به نمایندگی 
از جامعه رسانه‌ای گلستان کلنگ این طرح را به زمین زد که بازتاب 
زیادی در فضای مجازی داشت.  به گزارش همشهری، در آیین 
کلنگ‌زنی و آغاز عملیات اجرایی ساخت ۳۰۰ واحد مسکن ویژه 
مددجویان تحت حمایت کمیته امداد امام خمینی)ره( استان 
گلستان، زهرا پایین محلی، یکی از خبرنگاران استان‌گلستان کلنگ 
را به زمین زد. او به همشهری گفت: »من به‌عنوان خبرنگار در آیین 
کلنگ‌زنی پروژه شرکت داشتم و از قبل هماهنگی برای کلنگ‌زنی 
من صورت نگرفته بود. برای پوشش خبری مراسم رفته بودم.از آنجا 
که استاندار گلستان نگاه ویژه‌ای به مشارکت زنان در امور مهم 
استان دارد، در جریان برگزاری مراسم پیشنهاد دادند یکی از بانوان 
خبرنگار یا عکاس این کار را بکنند. صحبت‌های استاندار که تمام 
شد، همدیگر را نگاه کردیم و هیچ‌کس برای مشارکت در کلنگ‌زنی 
داوطلب نشد. درنهایت مدیر روابط‌عمومی کمیته امداد استان به 
من پیشنهاد مشارکت در این مراسم را داد.«  پایین‌محلی عنوان 
می‌کند: »به‌عنوان خبرنگار میدانی احساس کردم کلنگ‌زنی یک 
زن موضوع عجیبی نیست، ولی پس از آن متوجه شدم نخستین 
بانوی خبرنگاری در گلستان هستم که چنین کاری انجام داده است. 
در ادامه نیز خبری از این اتفاق منتشر شد تا مشارکت مستقیم یک 
زن در مراسم کلنگ‌زنی یک پروژه عمرانی بازتاب زیادی داشته 
باشد.« به‌گفته این خبرنگار، واکنش‌ها به این اتفاق مثبت و منفی 
بود. او می‌افزاید: »خودم حس خوشایندی داشتم و حین مراسم 
نیز به‌شدت تشویق شدم. استاندار اعلام کرد این همه ما در افتتاح 
پروژه‌ها کلنگ به‌دست گرفتیم و حالا بهتر است یک خبرنگار زن 
چنین کاری انجام دهد. به‌نظرم این نگاه درستی بود. برخی هم نقد 

کردند که این کار چه تأثیری روی پروژه دارد؟«

گروه سرزمین من | خشکسالی 

و سوء‌‌مدیریت منابع در گزارش
سال‌های اخیر، آب را از یک 
نعمت طبیعی به یکی از جدی‌‌ترین نگرانی‌های 
مردم ایران تبدیل کرده است. در چنین 

شرایطی، نگاه‌ها بیش از پیش به فناوری‌ها 
دوخته شده؛ ازجمله »بارورسازی ابرها« ‌که بیش 
از ۵۰ سال در ایران سابقه دارد، اما همچنان محل 
اختلاف نظر کارشناسان است. برخی، بارورسازی 
ابرها را راه نجات از خشکسالی می‌دانند، برخی 

دیگر آن را پرهزینه توصیف می‌کنند و گروهی 
معتقدند این فناوری نه یک نسخه شفابخش، 
بلکه ابزاری محدود برای مدیریت شرایط خاص 
جوی است. تلویزیون اینترنتی همشهری با 
حضور محمدمهدی جوادیان‌زاده، رئیس سازمان 

توسعه و بهره‌برداری فناوری‌های نوین آب‌های 
جوی، حسین اردکانی، کارشناس پیشکسوت 
‌هواشناسی و سیدمجید میررکنی، عضو
‌هیأت مدیره انجمن هواشناسی ایران به این

موضوع پرداخت.‌‌‌
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جایگاه نادرست متولی بارورسازی
سیدمجید میررکنی، عضو هیأت مدیره انجمن هواشناسی 
ایران: بارورسازی به همه مولفه‌های سرزمین وابسته است، از 
اقلیم گرفته تا مسائل فرهنگی و سیاسی و اقتصادی. بنابراین باید 
از منظر مدیریتی به آن توجه کرد. به همین دلیل معتقدم سازمانی 
که قرار است متولی بارورسازی باشد باید جایگاه فراسازمانی داشته 
باشد و در عین حال، ارتباط خوبی با دانشگاه‌ها و انجمن‌های علمی 

هم برقرار کند. به‌نظر می‌رسد در حال حاضر این اتفاق 
نیفتاده است. این نکته را هم تأکید کنم که بعضی‌ها 
تصور می‌کنند بارورسازی می‌تواند خشکسالی را 
رفع کند درحالی‌که بارورسازی فقط یک ابزار مکمل 

است و در هیچ منبعی ذکر نشده که خشکسالی 
با بارورسازی از بین می‌رود.‌

موضع هواشناسی جهانی در قبال بارورسازی 
محمدمهدی جوادیان‌زاده، رئیس سازمان فناوری‌های 
نوین آب‌های جوی: سازمان جهانی هواشناسی نه این عملیات 
را ترویج و نه آن را رد می‌کند به این دلیل که نمی‌تواند یک نسخه 
برای کل کشورها بدهد. حتی در کشوری مثل ایران با اقلیم‌های 
متفاوت ممکن است نتایج متفاوت باشد؛ مثلا یک سال این 
کار را انجام دادیم و تأثیرش صفر درصد بود و در منطقه دیگر 

افزایش 22درصدی را شاهد بودیم. از سوی دیگر، 
بارورسازی ابرها، یک موضوع بین رشته‌ای است، 
نه صرفا مهندسی و نه صرفا هواشناسی. همچنین 
این کار باید بین سازمانی هم باشد تا نهاد متولی از 

همه امکانات بتواند استفاده کند تا بهترین 
نتیجه حاصل شود.

به آب نیاز داریم
حسین اردکانی، کارشناس پیشکسوت هواشناسی: در 
کتاب‌های مرجع، همیشه بارورسازی یک موضوع مورد بحث بوده و 
موافق و مخالف داشته است. اما در یکی از این کتاب‌های مرجع ذکر 
شده است که بارورسازی ابرها می‌تواند در یک شرایط بسیار مناسب 
تأثیرگذار باشد. این یعنی ما باید شرایط مناسب را پیدا کنیم. اگر 
مرکز بارورسازی با تمام قوا وارد عمل شود و همه مراجع علمی هم 

به کمک آن بیایند، می‌توانیم بین 5تا 20درصد بارش 
را افزایش دهیم، اما با اجرای نادرست، این عملیات 
می‌تواند 5تا 20درصد بارش را کاهش دهد. در حال 

حاضر ما احتیاج به آب داریم و احتیاج به اینکه 
هر مرکز و ارگانی که می‌تواند هر مقداری 

که ممکن است آب تامین کند.‌

بارورسازی ابرها چقدر موثر است؟بارورسازی ابرها چقدر موثر است؟
 بارورسازی ابرها از سوی نهادهای بین‌المللی تأیید یا رد نمی‌شود؛ این عملیات در بهترین حالت فقط 20درصد تأثیرگذار است 

 یکی از هواپیماهای مورد استفاده 
در عملیات  بارورسازی ابرها

فیلم  گزارش  را  
با اسكن اینك د 

ببینید.

14عملیات هوایی با هواپیما12عملیات هوایی با پهپاد
 یک عملیات 
 در 2 منطقه
 انجام شده

است
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راهبردی ما باشد. ما به این نگاه بیرونی نیاز داریم تا نقاط ضعف خود را بشناسیم. 


